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A budapesti borbély, fodrász és parókakészitő ipartestület, a buda­
pesti borbély- és fodrász bctegsegélyző es temetkezési egvlet, s 
a budapest fodrászsegédek betegsegélyző pénztárának hivatalos

közlönye.
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A  Iud szellemi részét illető közle­
ményei a szerkesztőséghez cim- 

zeudők.

Kiadóhivatal •
VII., Vörösmarty-utca 17. az.

Minden pénzbeli küldemények, hir­
detések, felszólamlások a kiadóhi­

vatalhoz intézendők.

Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

Iparpolitika.
Magyarország földművelő és ipari ország. Gaz­

dasági ereje e két elemben gyökerezik. Tehervise­
lője és fundamentuma az államnak. De éppen e két 
elem mostohagyermeke az országnak. A földművelő 
népből mezei napszámos lesz, az iparosokból pedig 
elkeseredett proletárok.

Az elégedetlenség szülte szocializmus pedig 
napról-napra terjed, hogy lerombolja a társadalmi 
rendet, hogy hazátlanná tegye mindazokat, kiknek 
munkában megkérgesedett keze azelőtt a haza vé­
delmére is fegyvert fogott.

Hogy ez végromlásra vezet, immár belátták a 
hatalom kezelői, azért dicséretes tevékenységgel igye­
keznek megmenteni a földtnivelő népet. Javukat 
célzó rendeletek, törvények és segélyek napról* 
napra születnek. Csak a kisipar áll jajgatva, segély- 
telenül. Álmodozik rég múlt régi jóvoltáról, ipará­
nak régi bő kenyéradásáról.

A kisipar mintha csak sirhant fölött keseregne 
reménytelenül, csak mintha a szellőnek suttogná az 
elköltözöttnek kiváló érdemeit s még a segédkezet 
sem akarja látni, mely támogatni akarja Őt.

Jajgatunk remény nélkül, kesergünk anélkül, 
hogy tenni akarnánk valamit önmagunk segítségére.

Nincs bennünk politika, iparpolitika, hogy a

lerombolt falakat, az elnyomott tevékengségünket 
céltudatos munkával ismét megteremtsük.

Az iparosok parlamentjében, az ipartestületek 
országos gyűlésén mintha belátták volna már e bajt 
s munkálkodtak is oly irányban, hogy a kisiparos­
ságot fölrázzák álmodozásából s tevékenységre ösz­
tökéljék őket.

Msakhogy félő, hogy sikertelen lesz fárasztó 
munkájuk. Mert a kisiparosságnak egyik legnagyobb 
baja az, hogy vezető embereiben ellenséget lát, egy 
céltáblának nézi, melyre elkeseredéseben született 
szó nyilait joggá’ lövöldözheti, rrelylyel elérik azt, 
hogy ha az a férfi még olyan heroikus eiszántság- 
gal is akarja ügyüket előbbre vinni, de száz seb­
ből vérezve, mégis kénytelen lemondással félre állni.

Mig az iparosokban nem lesz összetartás, nem 
lesz iparpolitika, addig a kis iparosságon nem is 
lesz segítve.

Jogos az iparosság elkedvetlenedése, mert lát­
ják, hogy a törvény nem védelmezi eléggé az ő 
érdekeit. De látni kell azt is, hogy kisiparunk nem 
fejlődött oly mértékben, hogy az a külfölddel ver­
senyezni tudna. %

De hát miért nem tud versenyezni, hiszen a 
szaktudás nálunk is megvan ?

Mert nincs tőke, mondják rá kisiparosaink. Pe­
dig csupán csak az a baj. hogy nincs iparosságunk-

F l ^ y e l e m ! Figyelmeztetjük a t. tagtársakat, hogy bevásárlásaikat közvetlen a rak- 
naponta délelőtt 8— 12-ig, délután 3— 6-ig eszközölh íik. A szövetkezetnek azon t. tagjai pedig, 

akik üzletrészeik befizetésevei hátralékban vannak felhivatnak arra, hogy azokat az előirt részletekben 
most már annál is inkább fizessék be, mert a ,,Központi hitelszövetkezet*4 utasítása szerint szigorúan 
kell eljárnunk. Ax igazgatóság.



bán a leleményes iparpolitika. A hol munka van, 
ott van tőke is, mert hiszen a tőke csak a mun­
kának a halmaza. A munkából tőkét kell teremteni, 
mely tőkére bátran lehetne építeni a kisipar szilárd 
alapját.

Az iparnak az utóbbi években beállott nagy­
mérvű pangása nem hogy fokozná a tevékenységet 
a kisiparosságban, hanem összetett kezekkel, remény­
telenül sóhajtoznak s igy haladnak szépén a vég­
romlás felé.

A kisiparosságnak sürgősen kellene iparát föl- 
lenditeni, azt versenyképessé tenni, azután hozzá­
láthatnának a biztos és szilárd alapokon fölépíteni 
a kisipart.

Az állam segédkezet nyújtott, csak nem fogad­
ják el azt kellőképen.

Az iparszövetkezetek központja két millió ko­
rona hitelt nyitott az iparos szövetkezeteknek: a 
kereskedelemügyi minisztérium pedig eddig félmillió 
korona államsegélyt és még ugyanannyit adott a 
központ, 15,000 iparos egy millió értékű üzletrészt 
jegyzett s igy az ipari szövetkezetek kerek szám­
ban négy millió korona fölött rendelkeznek. De úgy 
az állam, mint a központ emelné segélyét, de nincs 
kinek, mert a kisiparosság nem fogadja el a támo­
gató kezet, ő csak jajgatni akar a kor legvégső ha­
táráig.

Pedig ily szép tőkével milyen szépen lehetne 
a kisipart uj életre kelteni, versenyképessé és nagy- 
gyá tenni, ha volna kisiparosságunkban iparpolitika.

Ha iparunk megerősödnék, hogy a kisiparosság 
ismét számot tevő elemei lennének az államnak, 
helyes politikával, fokról-fokra, lépésről-lépésre kel­
lene elfoglalnia mindazon jogokat és helyeket, me­
lyeket ők méltán megérdemelnek.

A mai ipartörvény éppen nem olyan nagyon 
rósz, mint a hogy azt mondani szeretjük, mert hi­
szen a képesítést megköveteli, csak azt a sok enyhe 
paragrapust kellene eltörölni melyen oly könynyen 
lehet a képesítés alól kibújni, melyek oly illuzóri- 
ussá teszik a törvényt.

Az ipartestületek működési körét, me^’ek ma 
csak az I. fokú iparhatóság önkénye alatt nyögő 
nyilvántartási hivatal, kibővíteni kellene oly irány­
ban, hogy az iparosság maga intézze ipari ügyeit. 
Az iparkihágási és az iparengedély kiadási ügj'eit 
töltetlen az ipartestületekre kellene bízni.

Ila látná a kormány a kisiparosság céltudatos 
haladását, ha látná az összetartásunkban rejlő nagy 
erőt, belátná, hogy az államföntartásnak az iparos­
ság fontos tényezője ; ennélfogva az iparosok érde­
kében úgy nemzeti, mint iparpolitikai szempontból 
megtenné mindazt, a mi létföntártásukat biztosítja, 
csak az iparpolitikát kell megteremteni.

lpnrpolilikn jö jjön  el n te országod !

A bérlet-jegyek eltörlése.
Szaklapunk: a „Fodrász Újság" már többször intézett 

felhívást a szaktársakhoz, hogy írjanak a lapba. Igaza is 
van, tegyük meg mindannyian a tőlünk telhetőt, mert nem­
csak lapunk tartalma bővül azáltal, hanem tudjuk és meg­
ismerjük bajainkat.

Több szem többet lát. Több megpendített eszméből 
és többek hozzászólásából tudjuk kihámozni az igaz való­
ságot. Így megismerve az igaz érdekünket, annak propa­
gandát kell csinálni, hogy az úgy áthassa mindnyájánkat, 
hogy ellenállhatlanul mindenki megismerje és szintén beáll­
jon annak harcosai közé, nem csak szóval, hanem tettek­
kel is még akkor is, ha annak következményeitől kislelkü- 
leg talán fél. Ezeknek, mint általános igéknek előrebocsá­
tása után, bátorkodom én is egy kis helyet kérni lapunk 
hasábjain.

Egy ilyen megpendíteni való eszmém van nekem is; 
„a bérletjegyek szabályozása vagy eltörlése." Kérem a t. 
szaktársakat hozzászólni, alig hiszem, hogy ne tudnék min­
den argumentumra erős argumentummal válaszolni, hogy 
kimutassam annak káros és iparunkra valósággal romboló 
hatását. Pedig ennek megszüntetéséhez sem hatóság, sem 
minisztérium nem kell. Ez csak jó magunktól függ.

A milleneumi évben tartott országos kongresszus tár­
gyai közé fel volt véve, de ott oly óriási [fiaskó érte ezen 
ügyet, hogy az hihetetlen. Az előadó, aki készült vagy ké­
szüthetett volna, hogy az ügyet tárgyalás alapjául előter- 
jeszsze és megvilágítsa, az utolsó pillanatban visszalépett, 
így aztán kellő előkészülés hiányában senki sem tudott 
hozzászólni. Azóta hiába várom, semmi sem történt ebben 
az ügyben. Lássuk, hogyan is állunk ebben a dologban ? 
Vagy készfizető vendégünk van, vagy bérleti viszonyban 
levő. A készfizető sem honorálja a munkánkat gyakran elég 
jól, az előfizetőnek (ha ugyan nem utólag fizet az előfizető. 
Szerk.) pedig még abból is tetemes engedményt kell tenni. 
De az még hagyján, legalább biztos vendégünk, gondoljuk 
magánkban. Azonban múlik nap nap után, a bérletjegyes 
vendégünk nem jön Le van kötve nálunk ! Biztos vendé­
günk és mégsem jön ? Egyszer csak jön. elmondja, hogy 
nem midig jöhet ide, tehát máshol és harmadik helyen is 
vett bérletjegyet, azért nem jött oly régen. Tehát ez az ur 
most három helyen biztos vendég, mindenhol azért, mert 
törzsvendég ( ! ! )  elérte azt, hogy csak felét fizeti annak, 
amit fizetne, ha nem volna biztos vendég.

Havonként való előfizetőinknél tudjuk mikor, kik és 
hányán fognak fizetni, viszont a vendég is tudja, hogy 1-ső 
vagy 15-én fizetni tartozik, számon tartja és kevés kivétel­
lel fizet. A kártyás vendégnél sokszor előfordul, hogy épp 
olyankor fogy el a kártyája, mikor pénze nincs, most kérem 
vagy jön és adós marad egyszer-kétszer és aztán elmarad 
egészen, vagy szégyenlős és inkább elsőig máshová jár és 
ott fizet, de e közben itt is, ott is megkérdi hogy a jegy ? 
Aztán mikor visszakerül, a segédnél tudakozódik, hogy ná­
lunk mért drágább, mint máshol? A fodrász már úgyis saj­
nálta, hogy kimaradt, de megörül neki, hogy milyen hű 
vendég, mégis megkerült, már most annál is inkább nem 
engedi el és odaadja neki olcsóbban a bérletjegyet, mint 
eddig.

T. Szaktársak! jó és szükséges, sőt nélkülözhetetlen, 
hogy vendégeinket előfizetés utján, hogy úgy mondjuk, üz­
letünkhöz csatoljuk, mert törzsvendégeink száma adja meg
üzletünknek a biztt s alapot, de csak a havi fizető, nem a 
kártyás vendég. Meg akarom még említeni, hogy csakis a

Eredeti KOXO ÜOKOTVAK és ellinoiuitó kövek egyedül ZAOKAL JÁiVOS-aál kaphatók.



3

bérletjegynél oly föltűnő, frappáns a külömbség a között a 
mit úgy fizetett volna és a mi igy esik egy kiszolgálásra. 
Kérdem, mely árunál vagy mily kiszolgálásnál kerül tucatja 
mindjárt több mint felénél kevesebbe, mintha ugyanaz da­
rabonként lenne vásárolva? Én nem tudok egyet sem. Azon­
felül, ha egy havi vendég nem jön. akkor egy más szak­
társnál mint készfizető fizet, anélkül, hogy az a kollega, a 
hol őneki bérlete van, károsodna ezáltal.

Ha mi erős összetartással elhatároznék a bérletjegyek 
megszüntetését és kölcsönösen kiküszöbölnénk üzletünkből, 
merem állítani, hogy csak nyernénk általa. A d fiog ekként 
állna azután volnának jutányosán, mondjuk igen jutányo­
sán fizető törzsvendégeink, de azok csak egy és ugyanazon 
fodrásznak volnának igazán abonensei, de a többség azon­
nal kiilön-külön fizetne bennünket. Ha még oly keveset tesz 
is le a kasszára egy ilyen vendég, még is több, mint a mai 
rendszer mellett. Áz olyan vendég, aki bármi okból nem 
járhat állandóan egy fodrászhoz, az ne abonálja magát. 
Szolgálok példákkal is, az összes utazók és ügynökök túl­
nyomó része a vidéken gavallérosan fizet a borotváláséit, 
mikor haza jön a fővárosba, előveszi az egész országban kö­
rülhordozott bérletjegyét, néha tévedésből éppen a konkurrens 
kontárét is és nekünk azzal fizet, sokszor még felét sem annak 
a mit Piripócson fizetett. Pedig, ha nem kapna bérletjegyet, 
ezért a jobb kiszolgálásért csak megfizetné nekünk is azt, 
amit annak a piripócsi fodrásznak fizetett.

Évek hosszú során tett saját tapasztalataimból szólok, 
sokszor beszélgettem is róla többeknek, de arra, hog}' a nyil­
vánosságra felhozzam, nem volt bátorságom, féltem a kö­
zönytől vagy a lebunkózástól. De látva most egy mozgalmat, 
mely az ifjúság körében megindult és mely elementáris erővel 
meghódítja a scgédi kart egy zászló alá, melyre nekünk csak 
célokat kell felírnunk, a miért érdemes harcolni, és a melyek­
nek elérése nem képtelenség. Akkor nyert ügyünk van, ezen 
az én általam most hangoztatott eszménél éppen úgy, mint a 
kontárok elleni mozgalomnál is. Mondom, látva, hogy mily 
tevékenyek tudnak lenni, fölbátorodtam, talán most itt az 
idő, hogy a fiatalság által — hiszen közös az ügyünk — sike­
rül anyagi helyzetünk ezen rákfenéjét kimetszeni.

Tudom azt, hogy a lelkesítő fiatalság a világon mindig 
legjobb és leghűebb odaadással küzdött minden újításért, 
azért úgy a higgadt és tapasztalt tisztelt szaktársainknak 
ajánlom megfontolásra, mint a segédi kar lelkes közremű­
ködését óhajtanám a cél eléréséhez megnyerni.

Win kiér Ferenc.

Iparu n k  baja iró l.
Ezen altalam is használt címmel a ‘ Fodrász Újsága 

legutóbbi számában nagy megütközéssel olvastam Gold- 
schmiedt Lipót * főnök« urnák-cikkét, ahol sok hibáinkat felso­
rolja. Már engedelmet kérek, talán szabad lesz hozzászólnom, 
mint egy a sok közül, akikről a cikk szól. Mindjárt a bekez­
désnél meglepett a cikk egyoldalúsága, mert kérdem, nem-e 
ép oly nehéz nekünk megfelelő üzletet, mint viszont a főnö­
köknek segédet kapni ? Tovább menve, mindjárt utána olva­
som, „mert legnagyobb baja a segédeknek az önhittség**, leg­
nagyobb bajt eszerint azon a sok bajon kivül, amit a t. főnök 
ur elősorol. Még több kisebb-nagyobb bajaink is vannak, tehát 
nem tudunk semmit, amit tudunk is, rosszul tudjuk. Én igy 
tudtam értelmezni, vagy mi a szösz? A cikk igy is van, meg­
próbálok tehát a mentségünkre valamit felhozni.

Először is ne feledje t. főnök ur, hogy mikor a mai se­
gédi kar tanonc volt, akkor a mai főnökök segédek voltak,

tehát amit tudnak, azoktól tanulták és azon eddig csak annyit 
javítottak, hogyha dolgozik valamely segédszaktársam egy 
olyan üzletben, ahol a főnök ur által elősorolt dolgoknál a vi­
gyázat elférne, ott. ha az ember jobban oda vipj'áz, akkor már 
röpülnek a főnököktől a mérges pillantások, hogy siessen, 
amit nem is csodálok, miután munkánkért oly csekély a bér, 
hogy babrálni nem igen lehet.

Másodszor nagyon kétlem, hogy a főnököknek egy cse­
kély hányada is beleegyeznék abba, hogy a lemosásnál hasz­
nait ktskendőket betűrjük a nyakba. Az okot mindenki tudja, 
mert legalább kétszer annyi kis kendőt nedvesítenénk be, ami 
által a főnökök fizetnének rá tulbuzgalmunkra. Miután rászok­
tatták a vendégeket az újságolvasásra, ennélfogva a balfülnek 
beszappanozásáért sem lehet bennünket okolni, különösen, 
ha az ecsettel történik, mert a legjobb igyekezettel sem lehet 
odalátni.

Es harmadszor, a milyen a főnök, olyan a segédje.
Kertész József, fodrász-segéd.

S egéd ek  hibáiról,
Goldschmiedt Lipót szaktársam lapunk múlt számában 

megjelent „Iparunk bajairól** című cikkére özönével kaptam a 
válasz cikkeket, úgy, hogy ha azt mind kiadtam volna, jelen 
lapunk tere kevés is lett volna azok befogadásara, de a leg­
enyhébb hanguakból egyet közöltem, hogy lássa Goldschmiedt 
szaktárs segédeink felháborodását. Mindamellett kötelessé­
gemnek tartom, már mint az önképző kör elnöke is, hogy 
egyet-mást én is válaszoljak Goldschmiedt szaktársamnak.

Eiismerem, hogy tényleg igen sok hibáink vannak, sőt 
erről már többször Írtam is lapunkban, de engedjen meg a t. 
szaktárs ur, hogy én nemcsak a segédekben látom a hibát, 
hanem a főnökökben is, természetesen mindaét részen lehet­
nek, sőt vannak is kivételek. Tökéletesen igaza van Gold­
schmiedt szaktársnak, hogy a legnagyobb hiba az „önhittség*" 
hogy mindegyik a legjobb és legtökéletesebb munkásnak 
tartja magót. De ez a hiba közös hibája a fodrásznak, melytől 
még Goldschmiedt ur sem ment.

Hibákat nem az apró lokális szokásokban kell keresni, 
hanem a munka lényt gében. Ha a segédi kar megszívlelné G. 
szaktárs nézeteit, akkor még csak azt nyernék el, hogy G. ur 
üzletében föltétien beválnának — ha tudnak dolgozni — de 
máshol ismét uj szokásokat kellene megtanulni, mert a hány a 
ház, annyi a szokás. Éppen ez a megölője a segédi kar am­
bíciójának.

Hogy a vendeg bal fülcimpája szappanos lesz, az még 
nem olyan baj, mintha az a vendég rosszul lesz kiszolgálva. 
Bármilyen tükörtiszta is a lemosé tál, ha a kése nem éles 
a fodrásznak, bajosan bírja a vendég megelégedését meg­
nyerni. De hogy a kést élesen bírja tartani mentői kevesebb 
köszörüléssel és friss éllel, jól fenni kell tudni. Pedig jaj de 
kevesen tudnak jól kést fenni. Pedig ez nagyon is lényege 
iparunknak. A hajsütést nem bírjuk ismét meghonosítani és 
azt megkedvelteim, mert a hajsütés tudománya még a rég 
methodusból áll, s nem haladt a változott ízlés divatjával. 
Divatot — mely üzleteink forgalmát emelné — nem bírunk 
teremteni, mert a segédek a lokális szokáshoz vannak kötve, 
a főnökök pedig azt tartják, hogy ők már tanító mesterük­
től is igy látták, igy tanulták, tehát ez a legjobb.

Hogy a v endég munkánk alatt nem látja magát a tü­
körben vagy nem bir újságot olvasni, az nem baj, sőt le is 
kell erről szoktatni őket, mert először igy nem is lehet jól 
dolgozni, másodszor pedig az igen sok időt elrabol tőlünk.

Speciálisan a mi iparunk olyan, hogy még az sem elég,
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ha a szaktudásunk teljesen perfekt. Hogyvalaki jó fodrász 
legyen és a vendégeit mindenkép kieiégitse és lekösse az 
üzlethez, intelligensnek is kell lennie,

A vendéggel bánni és beszelni kell tudni. A vendégek­
kel önmagunkat kell megkedvelteim és arra kell töreked­
nünk, sogy mentői tökéletesebbek legyünk, akkor, ha egy 
kicsit szappanos lesz is a bal fül cinipája, nem lesz baj. 
•Erről igen sokat lehetne irni, de most nem akarok a dolog 
meritoriumába bocsátkozni, mert az önképző körben e tárgy­
ról elég szó lesz s meghallgathatja, kit érdekel.

A jó pap is holtig tanul, tartja a példaszó. Mindenki­
nek tanulni kell, hogy haladhasson a korral. A segédek 
önképző köre, mely most egyesítette a segédi kait, köteles­
ségét teljesiti, mikor minden irányban segédkezet nyújt az 
előhaladásra.

Előadásokat tart, tanfolyamokat nyit, fölolvasásokat 
rendez, hogy az. ki szükségét érzi annak, hogy az intelli­
gens iparosoknak számot tevő tagja legyen, eszközben hi­
ányt ne szenvedjen.

Szívesen látjuk G. szaktárs urat is az önképző kör 
falai között, jöjjön el egyszer, nézzen meg egy vita estét 
vagy egy előadást, avagy csak társas össejövetelt is, akkor 
majd meg fog győződni arról, hogy olyan ez a segédi kar, 
melyről elitélőleg irni s még csak kivételt sem tenni nem 
helyes, nem igazságos.

A z  öjQképzö kör*.
Régen jósolgattam, hogy nem halhatott ki segédeink­

ből a jobb érzés, hogy az igaz ügy nem halhat meg, csak 
szundikálhat.

Végre fölébredt álmából, ujult erővel, ujult kedvvel.
Nagy munkánkba került a szervezkedés, de ma már 

háromszáznál több a tagok száma, kikkel a munkát meg­
kezdhetjük, nemes célunk felé törekedhetünk, annál inkább 
is, mert az a 300 tag lelkes hive és katonája az eszmének. 
Ily lelkesedéssel, ily emberekkel biztos a győzelem ! Bátran 
léphetünk a cselekvés terére s hiszem, hogy működésünk 
sikere bizalmat fog kelteni a kör iránt úgy a főnök, mint a 
segéd szaktársak között, s meg fogjuk hódítani azokat is, 
kik most a munka elől közöm nyel félre állanak.

„Iparunk fejlesztése" e programmot irtuk zászlónkra, 
melylyel tagjainkat gyűjtöttük. Ma, mikor már cselekedni 
akarunk, e góc szóból elemeznünk kell a részletes prog- 
rammjainkat, s mindegyiket sürgőssége szerint megvalósí­
tani. Legszükségesebbnek véltem először a kontár mozgalom 
megoldását, mely már készen várja a főnök szaktársak 
hozzájárulását.

Megteremtettük a társas összejöveteleket, hogy a szó­
rakozás is nemes legyen s hogy egymást ösmerve, majdan 
ne ellenséges konkurrensei legyünk egymásnak, hanem tá­
mogató kollegái.

E hóban megkezdődnek a szakfejlesztést célzó esték 
is. Szaktanfolyamot nyitunk ipatunkban ma már oly nagyon 
labra kapott „manicur“ -ről. Vitaestéket rendezünk a „kés- 
fenés“ hasznos thémájáról. Előadásokat tartunk iparunkról, 
az ipar intelligenciájáról. Társas érintkezésről és az általános 
műveltségről. Angol és francia nyelv tanítására tanítókat fo­
gunk szerezni, hogy módjában legyen kinek kedve van, 
idegen nyelveket is elsajátítani. Mert önképző körünk egyik 
célja az is, hogy tagjai a külföldet is ismerjék meg, sze­
rezzék és gyarapítsák ott is szaktudásukat. Hogyne Festés 
Budáig terjedjen látkörük, hanem a nagyvilágban, n,ért csak

igy lehet iparunkat a legmagarat b polcra emelni. Az össze­
jövetelek, hasznos felolvasások által akarjuk a jó n.odort 
fejleszteni, a szaktáisi szeretetet ápolni és a műveltséget 
terjeszteni, igy akarunk segédeinknek a táisadalcn tan fcc- 
csülést szerezni. Az ifjúság ügyeimét a lóverseny és kár­
tyáról az önn.űv éledésre akarjik terelni. Az ah pszatály ck 
3. §. f) értelmében takaréktárt létesítünk, hogy módjában 
legyen a tagoknak keresményük bizonyos részének lokcn- 
ként való megtakarítása, hegy ha üzlet nélkül lesz, legjtn 
neki hová fordulnia és igy nem lesz kénytelen a kontárok 
keserű kenyerét elfogadni.

Üzlet nélkül levő rendes tagjainknak munkába való 
elhelyezéséről fogunk gondoskodni, igazságosan, becsülete­
sen és lelkiismeietrel. Hogy r.e legyenek kénytelenek a le- 
bujokban és korcsmákban keresni munkát, mely szégyenle­
tesebb helj ek, mint a cselédszerző intézetek/^. __

Ezek a legsürgősebb program mek, melyeket életbe 
léptetünk, oly Ígérettel, hogy ily irányban bővítjük léken­
ként az önképző kör munkaprt gram mját. Fáradoztunk és 
fáradunk tovább, hogy önképző körünket oly' m\cra emel­
jük, hogy segéd szaktársaimnak egy oly otthona legyen, 
hová örömmel és boldogan megyen s majdan késő évek 
múlva is hálával és jó szivvcl gondoljon szerény körünkre.

Segéd szaktársak! Jertek és segítsetek építeni a 
szeretet házát, osztozzatok a munkában és tietek lesz a 
hála, nekem elég boldog öröm, hogy dolgozhatok.

V e gye s hírek.
Pályázati hirdetmény. A néhai Axmann Károly-féle ála_ 

pitvány rendelkezésre álló kamatai az eddigi szokáshoz ké­
pest a szent karácsonyi ünnepek alkalmával fognak kiosz­
tatni.

Ezen kamatból való segélyezésre igényt tarthatnak : 
önhibájukon kívül elszegényedett és nyomorral küzdő buda­
pesti illetőségű borbélyok és fodrászok, esetleg azok özve­
gyei és árvái.

A kellőleg megokolt kérvény ek f. é. december hó 15-ik 
napjának este 8 óráig nyújthatók be a testületi irodában 
(IV., Ujviiág-utsa 18. sz. I. em.)

Budapesten, 1902. évi december hóban.
A  testületi elnökség.

Meghívó. A budapesti fodrász segédek önképző köre, 
a kontár mozgalom megoldását is programmja közé vette, 
de hogy' ebben kivívni bírjon valamit, a t. főnökök hozzá­
járulására van szüksége.

Kész programmal, tele lelkesedéssel és tettvágygyal áll 
a kör a cselekvés küszöbén, hiszem, hogy a t. főnök szak­
társaim is ily lelkesedéssel nyújtanak segédkezet.

Ezért tisztelettel felkérem a t. főnök urakat, hogy ez 
ügyben tartandó értekezletre, mely december hó 5-én (pén­
teken) d. u. 5 órakor fog megtartatni az önk. kör helyisé­
gében Andrássy-ut 69. (Bokor-féle vendéglő küiön helyisé­
gében) megjelenni szíveskedjenek.

'I ártsunk össze, akkor meg lesz oldva n kontár 
ügy- Tisztelettel

Pau lik  József, az önk. kör elnöke.

Értesítés. Tiszte ettél értesítem az önképző kör tagjait, 
hogy önképző körünk helyiségei Andrássy-ut 69. sz. (Bokor 
vendéglő külön termei) van. Hivatalos órák kedden és pén­
teken este, társas összejövetelek finntp és vasárnap délután 
6 órakor.
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Egyben értesítem a t. tagokat, hogy szakelőadásaink 

és vitaestéink már rövid idő alatt megkezdődnek.
Kálmán B. Lajos, titkár.

Nyilvános köszönet. Ez utón mondok köszönetét az 
önk. kör nevében Schvarc Sándor segéd szaktársnak, hogy 
az önképző kör könyvtárát egy diszkötésű művel a „Sza­
badságharc történetéivel gazdagította s egyben fölkérem a 
szaktársakat, hogy a kinek módjában áll, szaporítsák körünk 
könyvtárát. N agy  Géza, az önk. kör könyvtárnoka.

Kétezer éves orvoskönyv. Ebers György, a hires irő 
valamikor Egyiptamban p ipirostekercset talált. Gondos vizs­
gálat után kitűnt, hogy a tek rcs a régi egyiptomiak orvosi 
könyve volt, a melyet Krisztus születése előtt kétezer év­
vel használtak a betegségek gyógyítására. Az irás egyetlen 
darab papiros s az elejének kivételével nagyon jó állapotban 
van. Az irás teljesen megmaradt s száztíz kolumnán födi a 
papirost. A papiros hátán lévő táblázat valószínűleg kettős 
naptár. A hieratikus betűk formái bizonyítják, hogy a köny­
vet a K. r. e. XVII. században Írták. A betegségek kelet­
kezését a tekercs a gonosz démonoknak tulajdonítja. A baj 
tehát csak az istenek hatalmával gyógyítható s ezért a gon­
dosan megirt recipékhez gyakran imádságok és ráolvasások 
vannak mellékelve. A négy részből álló bevezetésben túl­
nyomó a vallási elem. Az első rész megmondja, hogy a 
könyv Heliopoliszból és Szaiszból ered. A második fejezet­
ben a könyv Ra-t és Tot-ot ismerteti, mint a démonok meg­
semmisítőjét. A harmadik fejezetben az a ráolvasás van, a 
melyet minden gyógyszer használatánál el kell mondani 
Azután következnek a betegségek és recipék. Szerek a gyo­
morbaj ellen s találó leirása a betegségnek. A gyomor be­
tegségei és a szívbajok több oldalt foglalnak el, azután kö­
vetkeznek a szerek, a melyeket Ra a fejbetegségek ellen 
alkalmazott. Ezután következik a könyv legérdekesebb része : 
az oftalmológia. Az 55. oldalon ez van : A könyv kezdete
a szemekről, mit kell tenni a véredények kinövései ellen a 
szemben ? Megemlíti a szemhályog, a szem könnyezése, a 
láterő visszaadása, a szemkáprázás, a szemgyuladás, a pu­
pilla összehúzódása, a vér a szemben, a szem véres felü­
lete, a nedvesség a szemben nevű bajokat. Egy betegség 
neve krokodilus a szemben, egy másiké - viz emelkedése 
a szemben. E fejezet után a nincs többé kopasz fej-et tár­
gyalja a könyv. — Ugyan kire foghatták akkor, hogy a bőr­
bajt terjeszti, mert állítólag még akkor nem volt borbély,

Koronás iparpártoló. Mint a berlini lapok írják, II. 
Vilmos angliai tartózkodását felhasználta arra. hogy a német 
iparnak fontos szolgálatot tegyen. A császár rendkívül érdek­
lődik a spiritusznak teknikai célra való felhasználása iránt 
és ezt az érdeklődését azzal is bebizonyította, hogy Sand- 
ringhamban az angol király s az egész udvar előtt bemu­
tatta a spirituszszal való világításra, fűtésre és főzésre hasz­
nált eszközöket. A császár táviratilag rendelte meg Német­
országból a szükséges lámpákat, főzőgépeket, kályhákat, 
fésülőkészüléket, azután az udvari társaság előtt angol nyel­
ven tolmácsolta a német magyarázatait. VII. Edvárd jót 
mulatott, a mikor a német császár maga mutatta, hogyan 
kell a spirituszvasalóval bánni. II. Vilmos elmondotta, hogy 
palotáiban is ilyen készülékek vannak s nagyon meg van 
velük elégedve. Az angol király megbízta a jelenlevő angol 
mérnököket, hogy tegyenek neki jelentést, hogy a bemuta­
tott eszközök közül melyeket lehetne Angliában is fölhasz­
nálni. Csaknem két óráig tartott az előadás s a német csá­
szár e miatt még elutazását is elhalasztotta egy félórával. 
Az előadás befejezése után II. Vilmos igy szólt :

— Úgy, uraim ! Ez az iparos eljött ide Angliába, a 
mi költségbe és pénzbe került. Hadd keressen is valamit.

Ezzel rögtön jelentékeny megrendelést tett és csak 
természetes, hogy a többi jelenvolt is utánozta a császár 
p Idáját.

Vájjon mikor pártolják Magyarországon is igy az ipart ?

Szerkesztői üzenetek.
K. L. (Az összetartásban rejlik az erő.) Cikke nem kö­

zölhető. Már mindezek ellettek itt mondva jobban. Fáradjon 
be az önképző körbe, mert ön még sok mindent nem tud, 
ami ott történik.

F. D. Állunk elebe, nem ijedünk meg, sem meg nem 
félemiit bennünket igy sem. Igaz, hogy undok dolog ki 
orozva mar, de azért hátam mögötti beszédjeire nem rea­
gálok, ez a vakand politika, a világosságtól való félelem. 
Csodálom, hogy vannak szaktársak, kik fölülnek neki. Hogy 
nyilatkozatom után is merészkedik azokat a vádakat han­
goztatni, arra nincs szavam, arra a nyilatkozatomban meg­
adtam a választ. Úgy látszik ebben sincs párja.

W. J. 3. Te ssék máskor elegendő bélyeget tenni leve­
lére, mert porto büntetést nem vagyunk hajlandók fizetni.

Többeknek. Kik » Iparunk bajair«ról című cikkre vála­
szoltak, olvassák el a „Segédek bejairól" cimü cikket.

H. F. A pattanásokat nem a vér sűrűsége okozza. A 
fagygyumirigyek kivezető csatornáinak nyílásai eldugulnak, 
tágulnak, piszoK rakódik reájuk, gyuladásba jönnek és igy 
képződik a pattanás. A legegyszerűbb eljárás ellene a szap­
pannal való mosás. Legjobb szappan a Windsor-szappan. 
Ha erősen elhámlasztja a bőrt, nehány napig ki kell hagyni 
és tiszta vaselinnel vagy crém-celestinnel kenni az arcbőrt. 
Az alkoholos lemosásokat is lehet használni, csak azt kell 
szem előtt tartani, hogy egy rész vízzel kell keverni ez ez­
zel a folyadékkal mosni az arcot.

$ % e n < l r ö l i e n ,
(mező város) egyedül álló fodrász-üzlet eladó. — 
Bővebbet a tulajdonosnál, Szemenyei Géza fodrász.

*X>C<OC<X<X<XÍCCCCC<XSOOOOCXX>OC<X<X>OCOCOCOCOO<»

8 _  l a IP P  F E R E N C I  _  §
X ---- =  no. m . »  s» -te e> sr - = ----- A
St IX . ,  K o r o k M a i ' i - u l c x a  5 . a ixam . W
s? Villanyeröre berendezett borotva homorú mü-köszorülde v
O es aczelaru raktar. o
X Ajánlom a tekintetes fodrász es borbély urak részére o  
x  az üzletemben legújabban megérkezett X
X v a l ó d i  a v u l ó i  b o r o t v á k a t  X
o  melyek saját műhelyemben lettek kiköszörülve franczia <5 
X él, félhomoru, vagy egész homoruan darabonként 1 frt X 
X 50 krért bármilyen szélességben jótállás mellett. Úgy- X 
o  szinte valódi angol és franczia haj es szakálvágó ollók O  
A és gépek. — A vidéki megrendeléseket a legpontosab- X 
ív bán azonnal, a köszörüléseket pedig 6 nap alatt teljesítem X 
o  jótállás mellett. — A nálam vásárolt tárgyakat nem ' í  
X tetszés esetén vissza fogadom kicserélni. X
»X>OOCOCOOOCOOC<X<>COOOCOC<XOC<X<XXXX XOCOOCCí: *

Nagy árkedvezményt
ad kiadóhivatalunk minden a fodrász urak által 
rendelt nyomtatványoknál, mint bérletjegyek, körle­
velek, levélpapírok, borítékok, czimkártyák, névjegyek 
és általában minden a nyomdai szakba vágó mun­
káknál.

F o d rá sz  Ú j s á g  k i a d ó h i v a t a l a : Budapes t ,  V I I ,  V ö r ö s m a r t y - u t c z \  17.
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Z E S o t t e r r x T o i l l e x - ’ i a . t o r z . ö , e is i .
Kitűnő munkáért Budapesti kiállításon 1896-ban ezüst éremmel kitüntetve

Van szerencsém a t. fodrász és borbély urak becses figyolm óbe ajánlani rövid itlö óta m ognyilt egesz ujonan berendezett homorú és 
preczisiv müköszörüldémet villanyerövel. N agy  kereskedés fodrász és borbély czikkekben. Különlegesség angol és svéd borotvákban
Dreszmann-féle homorú müköszöriiléssel. ,

Több év i külföldön gyű jtött tapasztalataim  folytán hírnevet szereztem és ma azon kellem es helyzetben vagyok, hogy Hazamban, 
Magyarországon is művészies köszörülésemmel igen tiszte lt m egrendelőim  minden igényének m egfelelhetek, ennélfogva központi muköszo- 
rttldémet legm elegebben ajánlom.

s z o l g - á l c k .  T f c Q  T iszte le tte l
Dreszmann Kót»oly.

K é p e s  ix^g -37-én .

V.1
2
3
4
5
6 
7

10 
11
12 -/. 
14 */L
17 */.
18 7*

4
7.
%
V .
7.
V.
V.
7.
7.

egész keskeny fekete n y é l ...................
széles fekete nyélle l ...........................
V, széles fekete nyéllel ...................
egész széles ...........................................
széles ...................................................
L. f, lapos nyéllel, részeiével ...........
L. f. »  »  * ...........
L. f. E lefánt n y é l l e l ...........................
L. f, » .........................
les Ellet szaru nyélle l ...................
* * » » . . .  . . .  ___
Lapos nyéllel, legfinomabb reezelővel

3.60
3.60
3.60 
4 . —  
4.— 
4.
4.—
6.15
6.25
2.40
3.—
3.60
3 .60

*acu
I

CT

£  - «d
W
P!PJ
cd
f iW09

7S 7b széles-

20 Bengál fekete szarunyéllel
21 7b. 7 b- 7 b szálességben ...........
22 Legfinom abb szélességben
26 »/„ 4/«- 78 koszorúval ...........
27 Jou8ZOn 7 cs illagos ...................
18 Jouszon 7 csillagos egész finom

ségben ...........................................................
31 Plppa Gr. Wostenholn */, 'h széles ...................
35 Pearson &. Co 7 b. 7'b> 7 b szélességben ...........
36 » » Egész finom reezelővel .....................
40 » koszorúval 7*> Vs> 78 szélességben ...
43 Legfinom abb valódi Schvéd borotvák egész finom

bárm ily szélességben ................ — ...........

3.—
3.40
3.40 
4  —
3.—

3.60
3. — 
3 —
3.60
4 .  —

5. —

K ö s z ö r ü l é s i  á r a k :
Eés* homuru ...................................
Fél homorúra, .................................
K itörött vagy  keskeny ...................
Franczi él ...........................................
K itörö tt vagy keakemyr# köscörülni

1.20 
—.1 
1.20 
.80 

1.20

Friss é l .........................................................
H ajvágó ollók valamint szakálvágó ollók
Haj- és szakálvágó gépek ...................
Borotvával, tyúkszem vágóra átalakítva 
Tyúkszem  vágó ...........................................

... — .80
... —.50 
. . .  1.20 
... — .80 
... —.40

Örömmel köszöntőin a t. fodrász és borbély urakat és legnagyobb köszönetemet fejezem  ki becses pártfogásukért, ezen rövid  idő alatt 
ízléses köszörülésemet nagyon megkedvelték, m it sok hozzám érkezett dicsérő levél igazo l. Biztosítom t. megrendelőimet, hogy továb 1 ra is 
egyedüli törekvésem lesz becses megelégegéaüket k iérdem eln i; esért raktáromat is rendkívül megnagyobbítottam és kérem, hogy becses 
pártfogásukban továbbra is részesítsenek.

ócska borotvák, hajvágó ollók és haj- valamint szakálvágó gépek köszörülését legrövidebb idő alatt és legpontosabban eszközlöm. V a ­
lód i franczia ollók, leghíresebb jeg yű  4 kor. 40 fillértől feljebb, német haj- és esiptető ollók, valamint m indenféle haj- és szakálvágó 
gépek, sárga és zöld lehúzó kövek, legfinom abb szíjak, va lam in t mindenféle fodrász eszközök raktáron vannak

a

£

E

I SZorotva szappan!
Tegyen  Sohulfoff-fóle „ B o y a l "  borotva szappannal 

kisérlotot 6s m eg fo g  róla győződn i, hogy az fölülm úlja 
a már edd ig  forgalom ba hozott szappanokat.

A  „ U o y a l “  szappan kitünően hat az arezbőrre, a 
m ennyiben a szakáit gyorsan és biztosan puhává teszi, 
a m it legfényesebben  a minden országból beérkezett 
számtalan elism erő levelek bizonyítanak.

Egy 5 ka. mlntacsamagot 4 koronáért (bérmentetlenül) küld ;

SCHULHOFF JAKAB
K 1 r <5  D e t c a i  s z a p p a n  é s  £ y e r t y a - £ y á n .

Kitűnő keleti és folttisztitó szappanok is.

K a p h a t o k  m i n d e n f é l e  s z í n b e n

«

Az em b er terem tése.
valamint az összes bibliai történetek a világ teremtésétől a 
mai napig henfoglaltatnak a most megjelent Verses szent- 
írásban. Ára — 2176 oldal, négy kötetben — O K  60 fii. 
Megrendelhető a Verses Seentirás kiadóhivatalában Egerben 
(Heves-megye) — Ugyanaz egy kötetben 10 korona 40 fii

lérért kapható.

2ljdonság /
Értesítem a t. szaktárs urakat, hogy az általam készített

PANNÓNIA
borotváló crém igen jónak bizonyult, mivel a legké­
nyesebb igényeknek is megfelel s sokkel jobb, mint 

bármely más külföldi készítmény.
A  sz a k á it  g y o r s a n  p u h ít ja  s  az  a r e z o t  á p o lja .

•Ara t5VLoa5accrxlcéxa.t © Icorona.
(E ladási ár tégelyenkint 1 korona.)

T X T Z  G Y U L A
fodrász

Budapest, Erzsébet-körut. (Fürdő palota.)

K u n y h ó k  és  p a lo tá k
lakóinak egyáránt sugárzik az a fényes csillag, mely világit 
és melegit és mely nem más, mint a Szentirás. E becses 
könyv most versekben jelent meg és 9 koronn 60 fillérért 
egyedül Éberben (Heves m ) a Varaaa Szentirás kia dóhivata­
lában kapható. — Ugyanaz megrendelhető nagyobb kiadás­

van, egyekötetben, ára 10 kor. 40 fill.



í

F o d rá sz a t i m ű sz e re k  b e re n d e z é s i vá lla la ta .

M A  I .-A S S  A  4 -  é s  T Á R S A
adapest, -A-r3-<á-xáuss37"-"CLl: 50. (Teréz-köruti oldal,)

Külön osztály mindennemű üzleti bei endezésekre a legolcsóbbiól a legfinomabb kivitelig.

•» év a la tt  K öze l  1 9 0 0  m in ta s z e rű  ü%letberen«lezé».
Árjegyzék és esetleg költségvetés ingyen és bérmentve.

1 fcezt íuosh. P e tő f i ..............................   K 1.50
1 » I-ma, selyem gazeböl ................  ... » 2.—
1 » Hungária prím a selyem gazebül .. » 3.—
1 » legszebb alakú Petőfi kötő fin. selyem gazéból » 8.00

1 tezt Idea! kötő, melynél a gummi a fület .'nem
é In t i ...................................1} ...

1 » Császárkötö ...........................................

10 darabból álló mintaküldeményt 3 koronáért szállítok és minden rendelőnek egy díszes reklámkötőt küldök.

I t ía K y  r a k t á l*  í n i n d e u i i e m i i  a c z c l á r u f e b ó l .
K £ y  k i tü Q ö  m i n ő s é g ű  szakaJvá<őó  v a é y  h a j v á g ó  o l l ó  á r a  H k o r .  40 . Inll. 

Egyedüli raktár a szabadalmazott beretvákból darabonkint 3 kor. 80 fill.

Aczélárukban minden tárgyat jótállás mellett, szállítok és meg nem felelőt készséggel kicserélek.^

Eredeti amerikai Champion hajvágd gép ára egy fésűvel 5 kor.
Rem ek kivitelű illatszer szekrények i  korona 60 fillértől feljebb.

Úgyszintén mindennemű szé]> díszítésű illatszerek
olcsó áron. 1

rendkívül n a g yC«'

4.80
4.80

választékban

|W»l

y Villány (HOfíl BlftfHDÍ.

1 ör.v. védvt

■. SAJAT GYÁRTMÁNYÚ ACZftÁRUK TAMARA. Q
; • " - , i f/ir, a Jnyo/ Remet, innen*. és Svéd sctélirúkbel ^  '%f-

 ̂ ' ébtöidek h tutydonose, Uefftír, innen,t Afésst6ii\.J*tottPiaUvéd/fft,

V ' Y/ff. kér. $ e ro s s -u lc n i 0 . ~ \ S

WOROfV/\ f/OMORU HÖSlÖfiUtO AfÚfííi) trsie ungorftebe Rös-meiser heh/ic/ilciferti mtl eteetrítehen befrieb.

e. uutr. S7»0

I /eftr ,on SflBSTertttífitn trd T*i>*At I9fer,
*  ' a us de fi beden (oj/ischtn, Deuttehén, íren etet tehén *. Svéditeben Sfe)l*»*rtn> 

/fí/fsfcr von Rtöy (fkr.piitnle tt. Oevhcbt* RelJr nusttncfHKi

Kitüntetve  a pár i s i  v i l ágk iá l l í t á son  

1900 -ban  ezüst éremmel .

í: zabadalmazott W  a la s c h e l t  
(Ledérfa) 22'/s cm. hosszú

Van szerencsém tiszteletté 
értesíteni a t/;borbély és fodrász 
urakat, hogy a legújabb és je­
lenleg a legjobb Special Roxo 
Razor borotvák megérkeztek, me­
lyek valódi angol gyártmányú és 
kitűnő tartós élű és könnyű ke­
zelésüknél fogva a legjobban
ajánlhatom. kor

Ára : keskeny  ....  5.— ”
széles . ... fi.—

Továbbá felhívom szives fi­
gyelmét, borotvaél finomító zöld 
fenő kövekre, melyeket a leg­
jobban ajánlom, árai : 
bosszú széles
14 ctm. 3 ctm.

4 »
4 7a *

!<i *

kor.
1.—
2.40
4.— 
fi.— 
fele18, 22, 2ő ctm-es kövekből 

is kapható fél árban, 
f é l e  borotva fenő kézi szíjak 
5 cm. széles 1 K. 50 fillér.

" \ 7 7 " I c S- 3  a k : e
.egujabb amerikai hajvágó gép 3, 5 és 7 mm. vágáshoz, két

fésűvel 5 kor. 50 fillér.
Képes érjegyzékkel ingyen és bérmentve szívesen szolgálok

Teljes tis/.tclettel
X a o rá l  «lánoH
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Első és legrégibb délnémet

M Ű  E S  B E R E T V A  K Ö S Z Ö R Ü L D E

JOSEF HELLER, MÜNCHEN
R U M F O R D S T I ÍA S S K  1 ;l

legjobb saját holköszörülésü
L t s y i m y i j u u u  r a i v u a i valódi angol b rctvákban

Sz. K. IBI Sz. K. Hl

1 Széles fekete nyéllel c_ o 15 13 Bengall '/* széles 2 15
2 V, szőlős „ coCD 2 15 15 Bongall Vj széles ff . 3 15
3 Széles finom fekete „ *-*» o 60 43 Bengall koszorúval V," sz. 3 30
4 7. széles „ „ tn 2 60 18 Pfoifen  V, széles f f  . . 3 —

6 V, széles ff 3 - 31 Jós. Elliots '/» széles . . 2 10
7 Széles ff lapos nyél 3 3 60 14 Jós. Elliots '/, széles f f  . 3 —
8 V, széles f f  „ „ c—.<T> 3 60 38 S. Pcarson & Oio. V, széles 2 40
9 Széles ff „  „ 4 15 19 S. Pcarson & Cio. */, « ff 3 10

»7 . •/, széles f f  „ „ ö: 4 15 48 Johnson 7 csillag . . 2 15
í í W iener Schaberl . . fr 3 — 34 Johnson 7 csillag ff '/, szél. 3 20

Z S Z ös zső r 'ű .U b s I  A r a i l c
K. fíll 1 K * fül.

B#rotv&, uj él kö»zörüléae 
* franczia .........

— 60 Beretve, uj, vastag, ho-
— 60 inoru ........................... 1

* homorú köszö­
rülés ............... 70 Minden o l l ó ............ . 40

» vastag vagy k i­
csorbult homorú

* uj caavar ......... — 25
— 85 * haj vágógép 1 20

Valam ennyi aj berstva franczia köszörüléssel is szállittatik, a 
régi baretvák, hajvégé allék és hajvégé gépek köszörülése legrövidebb 
idő alatt és legpontosabban eszközöltetnek

Valódi franozia hajvégé állok legfinomabb „P io rron " jegyü ok  
4 kor. 15 fill.-töl feljebb. Német baj és oslptetö ollók, ú g y  mint m in­
dennemű haj- és szakálvágé gépek.

Sérga ée zllé lehozó kövek, lehúzó szíjak, valamint különféle 
fodrász eszközök. Teljes Üzleti berendezések.

Elsőrangú mintaterem saját házamban.
Képes árjegyzékek ingyen  és bórmentve küldetnek.

FLASNER LAJOS
Első magyar villanyerőre berendezett borotva ho­

morú köszörű Ideje és aczel áru íaktai a

B u d ap e st, V i l i . ,  J ó z se f-k ö ru t  17 .
Van szerencsém a tisztelt borbély és fod­

rász uraknak b. tudomására adni. hogy aczel 
áru raktáramat sokkal megnagyobbítottam, en­
nek folytán a legfinomabb angol borotvákat 
tartom raktáromon!, melyek saját műhelyemben 
lesznek köszörülve. Ara drb.-ként 2'8Ü 1111.-tői
kezdve felfelé. Haj- szakáll-vágó ollók, melyek 
a legfinomabb aczelból készítve es kéz által 
kovácsolva vannak, melyek a leghíresebb an­
gol, franczia és solingeni gyárakból vannak 
raktáromon.

Azon kívül raktáromon tartok mindenféle 
legjobb haj- és szakái vágó gépeket, úgymint 
Bariquand & Marre, Juwel, Comfort, Ideál, 
Koh-i nor, Atlasz és Dalila. Az említett Dalila 
haj- és szakálvágó gép, melynek Bariquand & 
Marre a g3'árosa és a legutóbbi találmánya és 
jelenleg a legjobb és a tiszt lt borbély- és fod­
rász uraknak legjobban rjánlom, azért, mert 
a Dalila gép Wönnyü járása által munkaközben 
az ember kezét nem fárasztja.

Nagy választék belgái olaj fenő kövekben, 
úgy mint fenő szijak fgurtni), köröm csípő, 
köröm reszelő, stb.

Minden nálam vásárolt szerszám jó mi­
nőségéért jót állok, a meg nem felelőt vissza 
veszem és kicserélem.

A legújabb haj- és szakáll-vátó gép kö­
szörülő gépet kaptam, melylyel azon célt értem 
el, hogy ezentúl a haj- és szakáll vágó gé­
peket olcsóbban jobban és gyorsabban tudom 
köszörülni.

■« á r a k  t

Ti

. 1-20 fiU.Égés* homorú . . .
F é l h o m o rú ....................... 1.20
F r a n c z ia .............................1-20
Borotva uj él . — -00

Haj vágó o l l ó ..................50 fill.
Szakáll vágó o lló . . .  50 »
Haj vágó g é p ..................80 »
Szakáll vágó gép . . . .8 0  »

Fodrász segédek állás elnyerésre ajánltatnak, úgy lielybeni, 
valamint vidékre, tekintettel nagy ismeretségemre.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve
küldök.

A legkitünöii szappan
a mol^áCHi

H u n g á r i a  b o r b é l y - s z a p p a n .
Hírneves fodrászok által kipróbáltatott és kitű­

nőnek találtatott.

H a b ja  t a r t ó s  és  n e m  s z á r a d ,  ennélfogva takarékossági sxeoipontból ií«n ajánlatos-

Többféle és legkellemesebb illatokkal, mint :
mandula, citrom, levendulával, valamint ugyanily mt

szagtalanul is.

A budapesti fodrászok fogyasztási szövetkezeténél 
= = = = =  és özr. Dankovszky latraimén ál. - 

Gyáros: K o h n  Mar /lohacs.

2lziet-áifieiyezés.
Van szerencsém a tekintetes fodrász 

urakkal tudatni, hogy villamos erőre 
berendezett

mű-köszörüs üzletemet

mely eddig Sütő-utcza 6-ik szám alat 
volt, IV . kér., Eskü-ut, 0. szám  alá
(Klotild-palota) helyeztem át. — Úgy 
mint eddig, ezután is főtörekvéseni lesz 
kitűnő munkámmal és pontos kiszol­
gálásommal tisztelt megrendelőim bi­
zalmát kiérdemelni és megtartani, miért 
is kérem becses pártfogásukat.

T e lje s  tiszte le tte l

N é m e th  J á n o s
m íj  - k öszöriiH.

Nyom. Nagel István könyvnyomdájában, Budapest, VörÖMnarty-uteiísi 17.




